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Aos 30 dias do mês maio de 2018, às 11h, na sala 6101 do Pavilhão 06, Campus
Carreiros, sob a presidência do Diretor Anderson Crestes C. Lobato, e secretariado pelo
servidor António Marcos Jardim Centena, reuniu-se em sessão extraordinária, o Conselho

Académico da Faculdade de Direito da FURG, presentes os Conselheiros que constam
dos registros próprios. Foram tratados seguintes assuntos: 11 HOfVIOLOGACAO DO
RESULTADO DO PROCESSO DE ELEITORAL DE ESCOLHA DOS
REPRESENTANTES DOCENTES, DISCENTES E TÉCNICOS ADIVHNISTRATIVOS
PARA O CONSELHO DA FACULDADE DE DIREITO E POSSE DOS RESPECTIVOS
NOVOS IVIEtVIBROS: o Professor Anderson fez um relato dos acontecimentos ocomdos
no processo eieitoral de escolha das representações que integram o Conselho da FADIR,
em conformidade com a Deliberação 03/2018 CONFADIR, coordenado pela Direção, com
apoio da Secretaria Gera! da Unidade. Logo após, informou que o número de candidatos
foi igua! ou inferior ao número de vagas em todos os segmentos, com exceção do
segmento discente dos Cursos de Graduação em Direito, no qual não houveram
candidatos inscritos, informando ainda que, em virtude do ocorrido, o processo encerrou-

se no dia 25 de maio, com a divulgação dos resultados no site da FADIR, em
conformidade com cronograma do certame. Em seguida, o Prof. Anderson proferiu a
leitura, por segmento, dos novos membros do Conselho da FADIR, conforme o resultado
obtido no referido processo eleitoral, nos seguintes termos: representação suplente
docente, por ordem de antiguidade no Magistério Superior: Prof. Carlos André S. Birnfeld;
Prof.a. Elisa G. Ceimer, Prof. Felipe K. Moreira, Prof. Fernando Amaral e Prof. Hemerson

Pase; representação titular dos técnicos administrativos: Eiisangela Nobre M.
Ferreira e representação suplente dos técnicos administrativos: Deise D. Mirco.
Aberta a discussão, o Prof. Pendes externou a preocupação com a não
representatividade dos discentes do Curso de Direito do Conselho, propondo que seja
realizado um trabalho mais elaborado na divulgação do processo de escolha do segmento
no Conselho. Por fim, o Prof. Péricies também propôs que os Professores da Unidade, em
especial os que são integrantes do Conselho, incentivassem os alunos a integrá-lo,
expondo a importância da participação do segmento discente no Conselho. O Prof.
Fernando reiterou o entendimento e a proposição do Prof. Péricles. O Prof. Anderson
concordou com as proposições expostas pêlos Professores referente ao tema

supracitado, e informou que vai tomar providências para implementá-las, informando
ainda que será publicado no mural da Faculdade, as convocações para as Reuniões do
Conselho da FADIR. Coiocado em votação, o resultado do processo eleitoral de escolha
dos representantes docentes, discentes e técnicos administrativos para o Conselho da
Faculdade de Direito, foi homologado por unanimidade, sendo dado posse dos
respectivos novos membros, para o mandato com duração da presente data, até
dezembro de 2018. 2) APROVAÇÃO DA OFERTA DA DISCIPLINA. 08409
FUNDAMENTOS DE DIREITO. PARA O CURSO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO DO
CAMPUS
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disciplina denominada "Fundamentos de Direito - código 08409", para o Curso, em
processo de aprovação, intitulado "Engenharia de Produção", para o Campus de Santo
António da Patrulha. Em seguida, proferiu a leitura do detalhamenío da disciplina,
proposto no Projeto Político Pedagógico do referido Curso, anexado ao referido
Memorando, conforme o seguinte: Código - 08409; Duração - Semestral; Sem pré-
requisito; Carga Horária - 30 horas; Créditos - 02; Caráter -Obrigatório; Sistema de
Avaiiação !; Semestre a ser ofertado - 6° ; Lotação: FADIR e Ementa - Reguiamentação
da profissão, responsabilidade civil, criminai e administrativa. Direito de autor, marcas e
patentes. Código de Defesa do Consumidor. Transporte de cargas perigosas e produtos
perecíveis. Perícia. Licitações e contratos administrativos. Fundamentos básicos de
Direito Empresarial: responsabilidade empresarial, constituição e extinção de empresas.
Fundamentos básicos do Direito do trabalho: normas constitucionais protetivas do
trabalhador, fontes do direito do trabalho, elementos caracterizadores da relação de
emprego, contrato de trabalho: constituição e extinção. Direito e responsabilidade
ambiental. Direitos humanos: fundamentos e sua expressão normativa. Logo após, o Prof.

Anderson informou que, em Reunião com o Pró-Reitor de Graduação, Prof. Renato D.
Dias, foi assegurado pela PROGRAD, à disponibiiização de nova vaga docente à FADIR
no referido Campus, para ministrar a disciplina supracitada. Colocada em discussão e
após votação, a oferta da disciplina denominada "Fundamentos de Direito - código
08409" ao Curso de Engenharia de Produção do Campus de Santo António da Patrulha,
foi aprovada por unanimidade, nos termos do detaihamento supracitado, tendo em vista a
disponibiiização, pelas Instâncias Superiores da Universidade, de nova vaga docente à
FADIR para ministrar a disciplina. 3Ï APROVAÇÃO DA OFERTA DAS DISCIPLINAS
OBRIGATÕRÍAS 08240 - NOÇÕES DE DIREITO PARA ADMINISTRAÇÃO l: 08241 -
NOÇÕES DE DiRESTO PARA ADIVUNISTRACÀO 11 E DA DISCIPLINA OPTATIVA 08305
- PROPRIEDADE SNTELECTUAL PARA O CURSO DE ADMINISTRAÇÃO DO CAMPUS
DE SANTO ANTÓNIO DA PATRULHA: O Prof. Anderson informou que foi solicitado pelo
instituto de Ciências Económicas, Administrativas e Contábeis, através do Memo.
115/2018 ICEAC, a oferta das disciplinas denominadas: "Noções de Direito para
Administração i - código 08240", "Noções de Direito para Administração il - código
08241" e "Propriedade intelectual - código 08385" para o Curso de Administração, em
processo de aprovação, para o Campus de Santo António da Patrulha. Em seguida,
proferiu o detalhamento de cada uma das discípiínas supracitadas, conforme o seguinte:
Noções de Direito para Administração l; Código - 08240; Duração - Semestral; Sem
pré-requisito; Carga Horária - 60 horas; Créditos - 04; Caráter- Obrigatório; Sistema de
Avaliação l; Semestre a ser ofertado: 7°; Lotação - FADiR e Ementa - Atividades e
funções do Estado. Direito Administrativo. Administração Pública. Descentralização
política. Pessoas administrativas. A atual estrutura administrativa brasileira. Licitações e
contratos administrativos. A função pública e seu regime jurídico. Domínio público. Em
seguida, o Prof. Anderson proferiu a leitura do detalhamento da disciplina denominada
"Noções de Direito para Administração II", conforme o seguinte: Código - 08241;
Duração " Semestral; Sem pré-requisito; Carga Horária - 60 horas; Créditos - 04; Caráter
- Obrigatório; Sistema de Avaliação l; Semestre a ser ofertado - 8°; Lotação ~ FADIR e
Ementa - Direito do Trabalho: conceito. Direito do trabalho: evolução legislativa. Relação
jurídica do emprego: sujeitos. Contrato de trabalho: formação, vida e extinção.
Reguiamentação do trabalho (duração da Jornada, proteçâo ao trabalho do menor, mulher
e trabalhador nacional, repouso semanal e férias). Noções de Direito Coietivo do
Trabalho. Dando prosseguimento, o Prof. Anderson passou ao deíalhamento da disciplina
denominada "Propriedade Intelectual", conforme o seguinte: Código - 08385; Duração -
Semestral; Sem pré-requisito; Carga Horária - 45 horas; Créditos - 03; Caráter -
Optativa; Sistema de Avaiiação l; Lotação - FADIR e Ementa - Histórico da proteção
jurídica da propriedade intelectual. Pressupostos constitucionais do direito da propriedade
intelectuai. Objetos da propriedade intelectual. O direito autoral e sua regulação no Brasil.
O direto de marcas e patentes e sua regulação no Brasil. Proteção internacional da
propriedade intelectual. Logo após o detalhamento das disciplinas, o Prof. Anderson
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esclareceu que as disciplinas serão ministradas pelo mesmo Professor a ser seiecionado
na vaga docente, a ser disponibiiizada pelas instâncias superiores da Universidade à
FADÍR, para ministrar a disciplina de "Fundamente de Direito", conforme referido na pauta
anterior. Colocada em discussão e após em votação, a oferta das disciplinas
denominadas Noções de Direito para Administração l, Noções de Direito para
Administração 11 e Propriedade Intelectuaí, para o Curso de Administração de Santo
António da Patrulha, foram aprovadas por unanimidade, nos termos dos detalhamentos
supracitados, tendo em vista a disponibilização, pelas Instâncias Superiores da
Universidade, de nova vaga docente à FADIR, para ministrar as referidas disciplinas. 4}
ALTERAÇÃO NA OFERTA DE DISCIPLINA PARA O CURSO DE CIÊNCIAS
ECONOEVIiCAS DO CAÍVÍPUS CARREIROS: : O Prof. Anderson proferiu a ieitura da
proposta de alteração na forma de ingresso do Curso de Ciências Económicas, a ser
submetida pelo referido Curso de graduação ao COEPEA, nos termos descritos no Memo.
60/2018 - ICEAC, referente a mudança na modalidade de dupla entrada, onde ingressam
50 alunos no primeiro semestre e 50 alunos no segundo semestre de cada ano letivo,
para o ingresso de 100 alunos em entrada única, no primeiro semestre letivo de cada ano,
a partir de 2019. Em seguida, o Prof. Anderson informou que foi solicitado no referido
Memorando, a substituição na oferta da atual disdpiina denominada "Instituições de
Direito - 08153", pela discipiina homônima equivalente, sob o código 08402, Já ofertada
para o Curso de Ciências Contábeis, nos seguintes termos: Código - 08402; Duração -
Semestral; Caráter - Obrigatória; Créditos - 04; Carga Horária - 60 horas; Sistema de
Avaliação l; Semestre a ser ofertado - 1° e Ementa: Noções Gerais sobre o Direito e a
Ciência Jurídica. Visão panorâmica das distintas normas jurídicas no contexto federativo
brasileiro: Constituição, Leis, Atos Administrativos. Os direitos humanos, seus
fundamentos e sua expressão normativa. O Direito Púbiico e seus sub-ramos: Direito
Constitucional, Penai, Processual, Administrativo e Tributário. Fundamentos básicos de
Direito Administrativo: Princípios, Administração Pública Direta e Indireta. Atos
Administrativos. Licitações e Contratos Administrativos. Serviços Públicos. Agentes
Públicos. Intervenção do Estado na propriedade e domínio económico. Responsabilidade
do Estado. O Direito Privado e seus sub-ramos: Direito Civil e Empresarial. Fundamentos
básicos de Direito Civil: personalidade, capacidade, atos, contratos, responsabilidade civil,
família e sucessões. Fundamentos básicos de Direito Empresarial: constituição e extinção
de empresas, títulos de crédito, responsabilidade empresarial. Fundamentos básicos do
Direito do trabalho: normas constitucionais protetívas do trabalhador, fontes do direito do
trabalho, elementos caracterizadores da relação de emprego, contrato de trabalho:
constituição e extinção. Direito ambiental e responsabilidade empresarial ambiental.
Colocada em discussão e após em votação, a alteração da oferta da disciplina
denominada "Instituições de Direito", bem com as demais proposições, foram aprovadas
por unanimidade, nos termos supracitados. Encerramento: Nada mais havendo a tratar,

às 11h:40, o Senhor Presidente encerrou a sessão extraordinária. A ata será
disponibiiizada a todos os membros do Conselho Académico da FADIR para apreciação e
aprovação em próxima oportunidade, e vai assinada pelo Senhor Presidente e por mim,
António Marcos Jardim Centeno, que secretariei a reunião. Rio Grande, 13 de junho de

2018. ^
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